

# G7 souhlasí s prozkoumáním stropu pro cenu ruské ropy

[reuters.com/business/energy/g7-leaders-agree-study-russian-energy-price-caps-officials-2022-06-28](https://www.reuters.com/business/energy/g7-leaders-agree-study-russian-energy-price-caps-officials-2022-06-28)



: Angelo Amante, Sarah Marsh





1/5

Americký prezident Joe Biden se setkal s německým kancléřem Olafem Scholzem, francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, italským premiérem Mario Draghim a britským premiérem Borisem Johnsonem během summitu lídrů G7 na bavorském Schloss Elmau poblíž Garmisch-Partenkirchenu v Německu 28. června 2022. REUTERS/ Jonathan Ernst

-  souhrn
-  Společnosti
- G7 vyzývá ostatní země, aby prozkoumaly strop ceny ruské ropy
- Scholz nevidí konec sankcí, dokud Putin nepřijme selhání
- Aktivisté tvrdí, že G7 se zavázala vyčlenit 4,5 miliardy dolarů na boj proti hladu příliš málo
- Lídři G7 se zavazují ke klimatickému klubu a slibují snížení emisí uhlíku

SCHLOSS ELMAU, Německo, 28. června (Reuters) - Skupina sedmi ekonomických mocností se dohodla, že prozkoumají zavedení zákazu přepravy ruské ropy, která se prodává nad určitou cenu, uvedli v úterý s cílem vyčerpat válečnou hruď Moskvy.

Letošnímu summitu skupiny bohatých demokracií v zámeckém letovisku v bavorských Alpách dominovala válka na Ukrajině a její dramatický ekonomický dopad, zejména prudká inflace potravin a energií.

Omezení ceny ropy by zvýšilo stávající tlak Západu na Rusko ze sankcí, o kterých německý kancléř Olaf Scholz trval, dokud ruský prezident Vladimir Putin nepřijme selhání na Ukrajině.

"Existuje pouze jedno východisko: aby Putin připustil, že jeho plány na Ukrajině neuspějí," řekl Scholz na závěrečné tiskové konferenci na konci tří denního summitu G7, který hostil.

Myšlenkou stropu je svázat finanční služby, pojištění a přepravu ropných nákladů na cenový strop. Odesílatel nebo dovozce je mohl získat pouze tehdy, pokud by se zavázal stanovit maximální cenu ruské ropy.

"Vyzýváme všechny podobně smýšlející země, aby zvážily, zda se k nám připojí v našich akcích," uvedli lídři G7 ve svém komuniké.

G7 se dívá na cenový strop jako na způsob, jak zabránit Moskvě profitovat z její invaze na Ukrajinu, která prudce zvýšila ceny energií, čímž ubralo snahám Západu omezit dovoz ruské ropy a plynu. [Přečtěte si více](#)

Příjmy z vývozu ruské ropy v květnu vzrostly, i když objemy klesaly, uvedla Mezinárodní energetická agentura ve své červnové měsíční zprávě. [Přečtěte si více](#)

G7 také zkoumala možnost omezení cen plynu, což je krok prosazovaný zejména Itálií, uvedli představitelé G7. Francie mezitím vyzvala k zavedení cenových stropů pro veškerý prodej energie.

Expertů varují, že plán může selhat. Tamas Varga z ropného makléře PVM řekl, že Putin by se například mohl rozhodnout v odvetě snížit export energie, což by zvýšilo ceny. Některé země jako Čína by také mohly najít řešení. [Přečtěte si více](#)

Kreml v úterý uvedl, že ruský plynárenský gigant Gazprom ([GAZP.MM](#)) by mohl usilovat o změny svých smluv o dodávkách, pokud Západ zavede cenový strop.

Válka, která zabila tisíce lidí a miliony vysídlila, vstoupila do pátého měsíce bez známek polevování.

Hasiči a vojáci pátrali v úterý po přeživších v troskách nákupního centra na střední Ukrajině zasaženého ruskou raketou. [Přečtěte si více](#)

Lídři G7, kteří nyní míří do Madridu na summit západní aliance NATO, odsoudili útok jako válečný zločin. "Putin a odpovědní budou pohnáni k odpovědnosti," uvedli v prohlášení.

Lídři G7 ve svém komuniké naléhali na Čínu, aby prosazovala princip mírového urovnání sporů tím, že bude tlačit na Rusko, aby zastavilo invazi na Ukrajinu a vzdalo se svých „expanzivních námořních nároků“ v Jihočínském moři. [Přečtěte si více](#)

NATO se podle diplomatů chystá poprvé ve svém strategickém konceptu uvést Čínu jako obavu. [Přečtěte si více](#)

## ŘEŠENÍ NEBEZPEČNOSTI POTRAVIN

---

Státy G7 chtějí zvýšit tlak na Rusko, aniž by podněcovaly již tak prudce rostoucí inflaci, která způsobuje napětí doma a ničí rozvojové země.

V tomto roce existuje „skutečné riziko“ mnoha hladomorů, protože ukrajinská válka znásobila negativní dopad klimatických krizí a pandemie COVID-19 na potravinovou bezpečnost, řekl minulý týden šéf OSN Antonio Guterres.

Lídři G7 ve svém prohlášení v úterý přislíbili 4,5 miliardy dolarů na boj proti celosvětovému hladu, ale aktivisté tuto částku označili za příliš nízkou. Světový potravinový program Organizace spojených národů uvádí, že letos potřebuje 22,2 miliardy dolarů. [Přečtěte si více](#)

„Tváří v tvář nejhorší hladové krizi za poslední generaci G7 prostě nedokázala podniknout kroky, které jsou potřeba,“ řekl Max Lawson, vedoucí oddělení pro politiku nerovnosti v Oxfam. "V důsledku toho bude mnoho milionů čelit hroznému hladu a hladovění."

Skupina G7 se pokouší shromáždit rozvíjející se země, mnohé s úzkými vazbami na Rusko, aby se postavily Putinovi, a pozvala na summit pět hlavních demokracií se středními a nízkými příjmy, aby je získala.

Někteří se více zabývají domácím dopadem prudce rostoucích cen potravin, z nedostatku obviňují západní sankce, nikoli ruskou invazi na Ukrajinu, jednoho z předních světových producentů obilí, a jeho blokádu ukrajinských přístavů.

Na otázku, zda lídři G7 našli způsob, jak umožnit Ukrajině vyvážet obilí, britský premiér Boris Johnson v úterý odpověděl: „Pracujeme na tom, všichni na tom pracujeme“.

Vedoucí představitelé G7 se v úterý také zavázali k vytvoření mezinárodního „klimatického klubu“, který by navázal spolupráci v oblasti změny klimatu, a zavázali se k dekarbonizaci průmyslových odvětví.

Vedoucí představitelé však zmírnili dřívější závazky ukončit veřejné financování nových projektů fosilních paliv a přejít k mobilitě s nulovými emisemi.

[Přečtěte si více](#)

Zaregistrujte se nyní a získajte ZDARMA neomezený přístup na Reuters.com

Zprávy Angelo Amante, Andreas Rinke, Andrea Shalal, Philip Blenkinsop, Sarah Marsh, Thomas Escritt, Matthias Williams a John Irish; Strih Barbara Lewis, Alison Williams, Tomasz Janowski a Gareth Jones

Naše standardy: [Thomson Reuters Trust Principles](#).

